

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntimos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

AÑO XXVIII.—Número 9307.

SUSCRIPCIÓN Un mes 2 pesetas
Extranjero (trimestre) 10

Palma, Lunes 4 de abril de 1921.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 523.—Teléfono n.º 6

CREDITO BALEAR AVISO

Contra presentación de los resguardos correspondientes, pagamos el Cupón de 1.º de Abril 1921 de los títulos de Deuda Perpetua 4 % Interior, entregados para su canje.

La Rada de Porto-Pí y la Junta de Obras del Puerto

El Presidente de la Junta de Obras del Puerto de Palma, nuestro distinguido amigo D. Gabriel Mulet, ha tenido la atencíon de que le agradezamos, de remitirnos copia del notable discurso pronunciado en la sesión celebrada el día 18 de febrero del año en curso, con motivo de la discusión que se planteó acerca de la instancia presentada por D. Juan March Ordinas, solicitando la exención de arbitrios en los muelles que frente a la fábrica de abonos químicos que construye en Porto-Pí, ha emplazado dicho señor, cuya presión por estimarla de justicia, apoyó el Sr. Mulet.

Acompaña a la copia del discurso, la transcripción de los preceptos y disposiciones legales con que el Sr. Mulet fundamentó su criterio, las cuales insertaremos en nuestras columnas para que nuestros lectores puedan conocer en detalle cuestión que tanto ha venido interesando a la opinión pública.

Referente a la pretendida jurisdicción de la Junta de Obras del Puerto en la rada de Porto-Pí, se inserta la siguiente nota:

La Jefatura de Obras Públicas de Baleares en fecha 28 de octubre de 1912, trasladó a la Junta de Obras la comunicación pasada a la Alcaldía de esta capital, con motivo de la R. O. de 17 del mismo mes, previniéndole que teniendo en cuenta la porción de costa que en adelante ha de cuidar e inspeccionar la Junta, y la comprensión de la zona, entre cuyos servicios figuran unos tan importantes como las desembocaduras al mar de alcantarillas públicas y de toda clase, vertederos públicos de escombros, muelles verdaderos y embarcaderos, gestionen lo necesario accediendo en primer lugar a dicha Junta, antes de dirigirse al Jefe que suscribe, por estarle reservada la alta inspección sobre dichos servicios, que ha de administrar y conservar directamente en lo sucesivo la Junta de Obras del Puerto de Palma.

Parece que la Jefatura quiso con dicha comunicación evitar en cualquier momento futuro abusivas interpretaciones opuestas a los fines y propósitos que habían inspirado su comunicación de 1911, confirmada por la Real Orden de 1912.

Previene que desde hoy en adelante y para cuanto se refiere a conservación de obras contiguas o comprendidas en dicha zona debe acudir en primer lugar a la Junta que es la que ha de conservar y administrar directamente en lo sucesivo los servicios de desembocaduras al mar de alcantarillas públicas y de toda clase, vertederos públicos de escombros, muelles verdaderos y embarcaderos, sobre los cuales le está reservada la alta inspección.

Con esta comunicación la Jefatura fija la interpretación de su primera del II y Real Orden del 12 y precisa la extensión de facultades transferidas y con ella coincide su informe en el proyecto de nuevas tarifas.

Por consiguiente de la Real Orden de 1912 y las comunicaciones citadas se deduce que la Junta carece actualmente de facultades para cobrar arbitrios en ningún punto de la zona en el exterior del puerto de Palma.

El sociólogo Doning, dice que la guerra ocasionó 35 millones de pérdidas de almas, lo que representa un déficit entre nacimientos y defunciones de 20 millones de seres vivos. Las bajas en los campos de batalla, hospitales, etc., ascendieron a 15 millones, el resto pertenece a la disminución que a causa de la guerra hizo la natalidad del mundo.

El presupuesto inglés de 1920-1921, tiene seis dotaciones nuevas para Ministerios.
Cotizan: Higiene 27.572.707 libras esterlinas. Trabajo, 25.369.134 id. Municipios, 27.323.000 Pensiones de la Guerra, 123.235.000 id. id. Marina mercante, 16.209.525 id. id. Transportes, 1.433.642 id.

NOTAS DE ARTE

EXPOSICIÓN CERDÁ

El Director de la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad pertenece a la generación que siguió a aquellos maestros en pintura que se llamaron Ankerman, Ribas y Bauzá. Cuando estos señores tenían ya cimentada su fama, cada uno en su género, se destacó entre la juventud de hace más de 25 años, un pintor, bajo de estatura, de mirar penetrante y de una modestia extrema. En aquel entonces, D. Lorenzo Cerdá había ya demostrado sus profundos conocimientos pictóricos, acreditándose como un dibujante acabado. Las líneas de sus obras eran de una correcta perfección; dominaba por completo la perspectiva y en cuanto a la técnica pictórica, se había colocado en las avanzadas, y el colorido de sus cuadros, era, por lo atractivo, muy agradable.

Su fama se cimentó. Concurrió a exposiciones, en las que alcanzó alguna medalla; dentro del ambiente artístico de esta localidad, digamos que vegetó, como vegetaron aquellos maestros ya desaparecidos, porque el terreno no daba para más; y consiguió la Dirección de la Escuela de Artes y Oficios, lográndola ocupar, dentro de las medidas de que dispone, a una buena altura entre las de su clase.

Esto no obstante, el señor Cerdá ha seguido trabajando, ofreciendo, de tarde en tarde, algunos cuadros de los que nos hemos ocupado, dedicándoles el elogio que se merece.
Tiempo hacía, sin embargo, que el señor Cerdá no se ponía a la consideración del público. Entre tantas manifestaciones de arte que venimos observando, el señor Cerdá parecía estar al margen de ellas. Pero, sin duda no quiso continuar de esta manera, y por fin se ha decidido a agrupar una colección de sus obras, y formar con ellas una exposición que desde hace algunos días se halla expuesta en La Veda. Y aplaudimos su decisión, pues que ha dado motivo para que nuestro público pueda hacerse cargo del valor efectivo de las obras del señor Cerdá.

No cabe duda que esto se observa, desde el momento que uno penetra en aquel local. La consistencia, ante todo, de la obra se pone de relieve, sin necesidad de aditamentos de clase alguna. Los cuadros que allí se exponen escusan desde luego un carácter, ofrecen una pintura sólida y unos procedimientos sinceros en la técnica. Sin embargo, si las observamos con detenimiento, dentro de la consistencia de que hablamos, hallamos, dos técnicas, que sin duda acusan la evolución en los procedimientos, recientemente empleados.

Esas dos técnicas se manifiestan la una, en los cuadros *Atalaya (cala de San Vicente)* (n.º 1), *La columna del antro de Son Pou* (n.º 5), *Interior del molino d'en Jura* (n.º 9), y hasta en los cuadros de figura que presenta. En estas obras, los colores son oscuros, no tienen la brillantez y el vigor que en las restantes obras; en los cuadros mencionados el artista no se presenta con la valentía, a que nos tiene acostumbrados.

En cambio, cuando le vemos empleando la otra técnica, las obras adquieren realce extraordinario. Entre ellas, la que en nuestro concepto sobresale sobre todas las demás, es la titulada, *Aguas transparentes* (n.º 2 del catálogo). El Sr. Cerdá hace gala de conocer los secretos de la paleta. Aquella cala pollesina ha encontrado un excelente intérprete. El mar azul, luego la entonación verde, de un verde transparente y, después, en primer término una gama de matices, producido por el jugueteo de las aguas, en lo que el artista se ha entretenido en detallar para realizar más la brillantez del cuadro.

Caleta de Ariant (n.º 3) es también otro lienzo de difícil ejecución. Además de reproducir un trozo de tierra, el mar, con el azul inconfundible de nuestro mar, se revuelve sobre un pequeño acantilado

descomponiéndose en espuma, efecto éste, muy bien tratado.

Otro cuadro, este de reducidas dimensiones, pero de un gran valor artístico, es el titulado *La cueva de las Brujas*, el que lleva el número doce. La inmensidad del mar, la profundidad de las aguas, la tranquilidad apacible del lugar, en aquel momento que el artista lo ha sorprendido, hacen un conjunto de un gran valor.

Hay otros cuadros que son un verdadero acierto en la elección de los asuntos desarrollados. Por ejemplo, *Formentor (Marro del Pont)* (n.º 6), *Cala Boque* (número 7), *Exterior del Molino d'en Jura* (n.º 9) que es una preciosidad, *Camino de cala Murta* (n.º 24) son cuadros trabajados con un colorido altamente atractivos.

También, en otro grupo, pues que dan por sí solos, expresión de sentimiento, debemos colocar a *Castillo del Rey* (n.º 17) y *Formentor (crepusculo)* (n.º 25). En estos dos el Sr. Cerdá ha pulsado la cuerda lírica y ha ofrecido un momento de tranquilidad que rodean a aquellos apartados lugares.

En todos estos cuadros el Sr. Cerdá se ofrece como el artista que ya conocíamos: de una solidez extrema de dibujo, de un dominio absoluto de perspectiva y de un conocimiento completo de los colores. Y ha demostrado de nuevo, que los campos y las aguas de Pollensa; que la grandiosidad de los acantilados, el azul intenso de aquellas aguas, el sol brillante que bate aquellos campos, pueden contarle como uno de sus mejores intérpretes.

José Vives.

Carta abierta

Al Sr. Alcalde de Palma.

Muy señor mío: Estamos en plena experimentación en Palma de la vacuna (?) antiañal del Dr. Ferrán. A nuestros compatriotas les ha tocado en suerte el servir de conejillos de Indias en la prueba de esta vacuna cuyo autor y fabricante pretende inculcar contra la tuberculosis, y sus secuaces, adelantándose más en la idea, curar gran número de enfermedades que si fuera un agua milagrosa.

La cultura y el buen sentido de los médicos de Palma de una parte y la sabia circunspección de los mallorquines hidrócra de Palma reaccionara la distinta manera que Alcaira y Alberique. Fué sin duda este obstáculo que contrario al Dr. Pulido y desde las columnas de *La Almudaina* antes de abandonar esta tierra dice a los médicos no creyentes que ofrecemos manifestaciones poco gallardas de inculcación. Porque he de hacer constar aquí solemnemente, sin tener ninguna prevención en contra del Dr. Ferrán, ni de su vacuna antiañal, que esta no ha merecido los honores de la discusión ni siquiera del comentario por parte del mundo científico de Europa, por ser una concepción puramente dogmática de su autor.

El Dr. Ferrán no ha logrado demostrar el hecho biológico en que apoya su vacuna; en ningún centro biológico, nadie que tenga solvencia científica ha podido comprobar la pretendida transmutación del bacilo de Koch y por tanto falta a su aserto el carácter de universalidad de que no puede carecer todo fenómeno biológico para elevarse a la categoría de verdad.

A pesar de todo ello nuestros gobiernos, que parecen dispuestos a fomentar los problemas sanitarios, dieron diez mil duros al Dr. Ferrán para que este pudiera llevar adelante sus trabajos sobre su pretendida vacuna. La buena fe y el sentido común hubieran hecho preceder a la experimentación humana unas series experimentales de orden pecuario, en los óvulos, por ejemplo, como se hace y debe hacerse siempre en buena técnica científica. Pero el Dr. Ferrán decidió gastar estas preciosas energías en propaganda... y la experimentación se hace *in anima nobili* en las peores condiciones de observación y estadísticas. El sacrificio humano quedará inútil.

En espera de ocasión más oportuna, hubiese llamado esta ligera insinuación de no haber leído en la prensa de esta localidad que el Ayuntamiento de su digna presidencia había acordado adoptar la vacuna antirrábica Ferrán para aplicarla a los individuos mordidos por perros rabiosos, con el intento de prevenir la hidrofobia.

Los accidentes desgraciados a que ha dado lugar la vacuna antirrábica Ferrán son numerosos. Según mis noticias dicha vacuna fué prohibida por el Ministerio de la Guerra a raíz de un accidente desgraciado sucedido a un teniente llamado Rojas; por otra parte en el Laboratorio de Barcelona, donde se aplicaba, fué prohibida por los numerosos accidentes a que daba lugar.

Barregi de Milán tratando en 1839 una serie de individuos mordidos, por el virus fijo no desecado, obtuvo cinco casos desgraciados que han sido atribuidos a su método de vacunación, cosa que no ha impedido a Ferrán de emplear en Barcelona el virus fijo sin modificar. Las personas inoculadas han sucumbido rápidamente después de la vacunación presentando fenómenos paratíficos semejantes a la rabia experimental del conejo en el laboratorio. (Bordoni 1889 p. 141).

Además el Dr. Ferrán mantiene en el secreto la naturaleza de cierta substancia

que añade al virus rábico, cosa a todas luces poco seria, disculpable en un industrial, pero nunca en el hombre de ciencia.

El Dr. Babes de Bucarest, primera autoridad, en esta materia cierra el capítulo que dedica en su tratado (1912) al método Ferrán, diciendo: «Para mí, entre los casos de rabia, sobre todo paratífica, que se manifiestan algunas veces con el empleo de este método o en otros sin preparación previa del enfermo, puede haber casos de rabia de laboratorio. Es pues, muy probable que el virus fijo virulento, pueda en algunos casos, dar la rabia por inyección subcutánea. Es preciso pues, evitar en el tratamiento antirrábico del hombre, el empleo de este virus sin preparación previa del organismo por un virus suficiente atenuado.»

Como se desprende de lo dicho, al escogerse en método deben tenerse en cuenta muchas cosas, puesto que, la vacuna

antirrábica puede convertirse en un arma de dos filos; no es inocua como muchas otras vacunas.

La vacuna Ferrán fué instituída en 1889; desde esta fecha se han creado en el mundo numerosos institutos antirrábicos y en ninguno (que se sepa) se ha adoptado este método.

Lo menos que puede hacerse en nuestro caso de Mallorca (donde por desgracia, ha sido desatendido el benemérito esfuerzo que venían realizando en su instituto antirrábico, los Sres. Bosch y Sureda; Blanes, quienes a la postre se han visto en el caso de tener que cerrarlo) es consultar al Instituto Nacional Alfonso XIII y al Laboratorio Bacteriólogo Municipal de Barcelona que en fecha reciente trató a numerosos mordidos de esta Isla con brillante resultado, pues mientras un buen número de no vacunados murieron, de los vacunados no ha habido fracaso alguno.

Dr. Jaime Comas

POR TELEGRAFO

Lo que dice Bugallal

Madrid 3 (10 n.)

El Ministro de la Gobernación dijo a los periodistas refrirándose a las sesiones últimamente celebradas en el Congreso, que a medida que iba avanzando el debate político se va llegando a la deseada tranquilidad y a la pacificación de los espíritus. Sapongo que tanto los unos como los otros irán haciéndose cargo de sus equivocaciones y del error al juzgar los sucesos desarrollados en Barcelona; con lo cual espero como consecuencia que se emprenda el camino recto para que desaparezca de una vez y para siempre la lamentable situación de anarquía creada.

Yo al menos así lo espero dado el criterio coincidente de todos al juzgar la situación. Por tanto el resultado del debate, que ya toca a su término, habrá de traernos una vida de tranquilidad; ignoro si corta o larga, pero lo que consigamos eso habremos ganado.

Y ahora lo que hay que hacer es aprovechar esa obra de tranquilidad para buscar en ella soluciones al problema, cuanto más justas y definitivas mejor.

En el interregno de la vacación parlamentaria se calmarán un poco los ánimos, y éstos ya serenos servirán para que se haga la justicia que merecen los que han intervenido.

Cambiando luego de tema de conversación dijo el conde de Bugallal que sigue recibiendo quejas con motivo de nuevas detenciones, y aunque son estos nuevos, pocos casos aislados, ha ratificado sus órdenes a las autoridades para que cuiden de no provocar quejas, no haciendo más que aquellas detenciones que sean precisas y estén plenamente justificadas.

Como un periodista le preguntara luego si había leído la carta del «Noy del Suere» que publica un periódico, contestó el conde de Bugallal: Sí, por ella veo con satisfacción la nueva tendencia sindicalista de basar al problema social soluciones legales. Aplaudo esa actitud, y espero que con ella adelantaremos mucho en el camino de la solución definitiva.

Lo que se dice en la carta respecto al trato que Salvador Seguí recibe en el castillo de la Mola coincide con lo que sobre lo mismo manifiestan otros detenidos. Esto es, que reciben elogios por el buen trato que reciben de aquella guarnición. Tanto es así que algunos incluso han hecho gestiones para que no se les traslade a otra prisión, pues en la Mola no hay ni crueldades ni vejaciones.

Ahora lo que falta—añadió el conde de Bugallal—es que todos y con todos la prensa, contribuya a restablecer el ambiente de normalidad y de paz en que antes vivíamos, y una vez conseguido esto, todos también, por todos los medios, evitemos que el terrorismo vuelva a aparecer, y si aparece, que cuando menos sus delitos no queden impunes.

FABRA

DE BARCELONA

Adhesiones al Gobernador civil

Barcelona 4 (8:30 m.)

Son en gran número las entidades industriales que se han dirigido al Gobierno expresándole su adhesión a la actuación del Gobernador civil señor Martínez Anido.

La crisis de la Industria Textil

Continúa con caracteres alarmantes la crisis en la industria textil.

Según acta de la mancomunidad de fabricantes de tejidos de algodón, las fábricas paradas totalmente son 140, afectando a 20.000 obreros, y las fábricas que han reducido el trabajo a media producción son 420, afectando a 50.000 obreros. Además hay que contar otros 10.000 obreros del ramo de aprestos y tejidos, que solo trabajan 3 días por semana.

No es exacto que de la colonia Güell hayan emigrado obreros, con motivo del cierre temporal de aquella fábrica de panas, que en breve reanudar su trabajo.

Disgusto entre la policía

El general Arlegui, jefe superior de la

policía, se ha lamentado de las manifestaciones que algunos diputados han hecho recientemente en el Congreso censurando la conducta de la policía. Esta, añadió el general, se ha producido en forma intachable, trabajando dentro de una completa disciplina y limitándose a cumplir las órdenes que se le han dado.

Parece que entre determinados elementos del cuerpo de vigilancia han producido disgusto las censuras de que ha sido objeto en el Congreso. Ayer se hablaba de reuniones y de acuerdos encaminados a conseguir un mayor respeto para la labor que dicho cuerpo realiza.

Del asesinato del señor Dato

Una de las detenciones a las que se había concedido gran importancia y sobre la que se guardaba absoluta reserva ha resultado ser la de la madre de Ramón Casanellas.

En las inmediaciones de Puigcerdá, cerca de la frontera francesa, ha sido detenido cuando intentaba pasarla por atajos desviados, un individuo del que se sospecha pueda tener relación con el asesinato del señor Dato.

En Barcelona ha sido también detenido por el mismo motivo un chofer que prestaba servicio en casa de una familia conocida en esta capital. Respecto a esta detención se guarda absoluta e impenetrable reserva.

Del Juzgado especial de Madrid se ha recibido un exorto acerca de cuyo contenido se guarda la natural reserva y que ha sido trasladado al Juzgado del Oeste para su cumplimiento.

Otras detenciones

Ha sido detenido Bartolomé Martínez, presunto complicado en la agresión de que fué objeto el viernes por la mañana en la calle de Viladomat, una pareja del cuerpo de Seguridad.

También ha sido detenido otro de los presuntos agresores de aquellos guardias, llamado Miguel García Ruada.

En los muelles del puerto fueron detenidos por diferentes motivos 6 obreros. Por la policía de Zaragoza se han pedido a la de esta ciudad antecedentes del sindicalista Lucas Duero, detenido en aquella capital. Es metalúrgico de oficio y llevaba a Zaragoza 15.000 sellos de cotización del sindicato metalúrgico.

La Conferencia de Transportes

La Conferencia Internacional de Transportes lleva aprobados hasta ahora 4 artículos del proyecto de convenio para el régimen internacional de las líneas férreas y ocho del proyecto de convenio sobre el régimen de las vías navegables.

El Ayuntamiento de Reus

El Ayuntamiento de Reus ha acordado tomar causa por el asesinato del alcalde señor Cerdá y conceder un premio de 5.000 pesetas a quien descubra a los autores.

El concejal don José Simó pariente de la víctima ha concedido de su peculio particular otras 5.000 pesetas con el mismo objeto.

El concurso de tractores agrícolas

En los campos Eliseos de Lérida se ha inaugurado con gran solemnidad la exposición de tractores agrícolas organizada por la Mancomunidad. Durante esta semana se efectuarán diversas demostraciones y pruebas de trabajo y de consumo de combustible.

Carpentier en Barcelona

El sábado próximo día 9 efectuará su presentación en el frenton Condal el campeón de Europa de Boxeo, el famoso atleta francés Jorge Carpentier, quien reproducirá el combate en el que ganó el campeonato.

El día 11 dará una exhibición en Madrid, probablemente ante el Rey de España y el día 13 dará otra en Bilbao.

Como se sabe Carpentier tiene que luchar el día 2 de Julio en Nueva York para disputarse el campeonato mundial con el famoso boxeador Norteamericano Dempsey.—Oliver.

Solares en venta

Son Mateu, cala Mayor. Informas, Con cepcion, 82.

D. Agustín Cortés y Piña

Falleció el día 23 de Marzo último
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijo, hijas, hijo político, hermanas, hermanos políticos presentes y ausentes y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al turno de misas que se celebrará mañana martes de 7 a 12 en la capilla del Santo Cristo de la parroquia de Santa Eulalia, en sufragio de su alma.
No se invita particularmente.
El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca tiene concedidos 50 días de indulgencias por cada misa comunión o parte de Rosario que ofrezcan en sufragio del alma del difunto.

TRANVIA ARENAL

Se avisa a los Sres. Accionistas que en la escritura pública de constitución de la Sociedad (que ha de firmarse el 11 corriente a las doce) quieran figurar como fundadores a los efectos contenidos en los Estatutos de la misma, se sirvan presentar su cédula respectiva y boletines de suscripción antes del 8 corriente al notario don Pedro Alcover y Maspons, calle de Santo Domingo número 32.

CAMION

Se vende nuevo de Fábrica

Con destino a transporte, 40 caballos de fuerza, lo más nuevo y moderno. Se darán facilidades para toda clase de pruebas.

Razón: Antonio Salom, Almacenista de Cereales y Harinas, Calle Herrería.

INFORMACION

Ramón Casanella en Palma?

Desde ayer por la tarde vienen circulando por Palma persistentes rumores suponiendo si se hallará en Palma alguno de los individuos complicados en el asesinato del señor Dato, adquiriendo tal consistencia estos rumores que no ha faltado quien llegará a asegurar que aquí se halla el propio Ramón Casanella y que se le sigue la pista.

Dada la reserva que sobre este asunto guardan las autoridades de toda España inútil es decir que consideramos vano empeño el acudir a las de aquí para que nos facilitaran informes sobre este asunto que es la comidilla del día. La reserva la consideramos natural pues desde que ha ocurrido el hecho, sabido es que son múltiples los lapsus que se han cometido y varios los infelices que han sido confundidos con terribles anarquistas.

Nosotros no obstante no nos hemos conformado con la reserva y por gestiones particulares hemos podido comprobar que el rumor obedece a un telegrama que se asegura recibió ayer el Gobernador de Baleares encargándole ciertas gestiones relacionadas con el sumario por el asesinato del señor Dato y encareciéndole algunas detenciones.

Parece que el Gobernador llamó al señor Teniente Coronel de la guardia civil encargándole a este benemérito cuerpo tales gestiones y algo debe haber de cierto en esto cuando anoche en la salida de trenes y especialmente en la del vapor de Barcelona se observó una extremada vigilancia y un registro escrupuloso. La policía y cuerpo de seguridad parece que tiene también detalladas instrucciones y no falta quien asegure que se han practicado ya diversos registros. Lo que sea sonará.

Las Subsistencias

El asunto de las vendedoras de pescado. —Ha continuado durante los días de ayer y hoy desabastecida por completo la pesquería de la Plaza de Abastos. En la del muelle, han vendido esta mañana algunas partidas de atún.

Esta mañana una numerosa Comisión de pescadores ha visitado al Sr. Alcalde D. Francisco Barceló, tratando largamente de la cuestión candente respecto a las nuevas tarifas creadas por el Ayuntamiento.

El Sr. Alcalde les ha solicitado que depusieran su actitud, y acudieran al trabajo mientras tanto una comisión nombrada por ellos con otra del Ayuntamiento verían de hallar una fórmula que solventara la cuestión. La comisión de pescadores no ha querido aceptar la fórmula del Sr. Alcalde, por considerar que antes de acudir al trabajo debían tener conocimiento de la fórmula de arreglo.

En vista de la discrepancia, se ha retirado aquella comisión.

Gracias a las medidas dictadas por el señor Alcalde, hoy como ayer, ha habido suficiencia de carnes en la Plaza de Abastos sin aumento de ninguna especie.

Se han encargado de la venta, los corrales establecidos en las mesas reguladoras.

Los huevos. —Han bajado, vendiéndose por, a ptas. 180 la docena en los puestos de la Plaza de Palou y Coll.

El público ha celebrado la favorable circunstancia, ahora que al parecer la generalidad de productos de la Plaza de Abastos han experimentado una marcada alza.

Con motivo de la citada, el clamor del público hoy era unánime, ya que las hortalezas, especialmente, es muy difícil adquirirlas.

Consejo Provincial de Fomento

Sesión celebrada el día 1.º de abril bajo la Presidencia de D. Francisco Aguado.

Se aprobó el acta de la sesión anterior. —Examinado el proyecto presentado por D. Juan March Ordinas, para construir un puerto en el punto denominado pedrera de Porto-Pi, en cuya solicitud se pide la autorización para construir el referido puerto libre de canon alguno por parte del Estado; se presenta la siguiente proposición.

Informar favorablemente el referi proyecto siempre que se construya el mentado puerto para uso común público, con derecho preferente, no exclusivo de la fábrica de abonos y que en caso de desaparecer la referida fábrica de abonos no podrán, el propietario o propietarios destruir el mencionado puerto.

Que no es de incumbencia del Consejo informar sobre si debe satisfacer canon alguno, al Estado, Ayuntamiento o Diputación, que en caso de tener que satisfacerse, deben satisfacerlo tanto la fábrica de abonos como los particulares que utilicen dicho puerto.

Por unanimidad se aprueba la primera parte de la anterior proposición y por mayoría la segunda salvando su voto los señores Sancho y Aguiló que opinan que es de incumbencia del Consejo informar sobre si debe satisfacerse canon alguno y que ellos informaran afirmativamente.

Por unanimidad también se acordó dirigirse a la Superioridad y representarse en Cortes de esta provincia para que se modifique la línea Barcelona-Alcudia-Ciudadela a fin de que el mismo día de la llegada a Alcudia y Ciudadela pueda ser repartida la correspondencia.

Se aprobaron las cuentas rendidas por el Secretario del Consejo.

El vocal señor Sancho presentó la dimisión del cargo de vocal de la Cámara Agrícola acordándose por unanimidad no aceptarla y se levantó la sesión.

Ferías y Fiestas

Esta mañana el señor Alcalde D. Francé y Caimari, acompañado de los Secretarios de «Ferias y Fiestas» señores Piña y Vives, han dado comienzo a los trabajos de suscripciones y donativos para el desarrollo de las mismas.

Han visitado a los Directores de las Compañías de Ferrocarriles de Mallorca y Sóller. A los señores Gerentes de las entidades bancarias Crédito Balear y Fomento Agrícola de Mallorca, al señor Director de la Isla de Marítima, señor Ferragut. Han encontrado en todos una gran acogida y dispuestos a cooperar en todo para el mayor lucimiento de las mismas.

También han visitado a los propietarios del Hotel Alhambra señor D. Juan Pensabene, y Grand Hotel.

Después se han entrevistado con don José Tous, quien ha puesto a la disposición del señor Alcalde, y Comisión de

Fiestas, todos los teatros, y la Ciudad Jardín para celebrarse allí, una función «Teatro Naturaleza» función que organizará el señor Tous.

El señor Barceló y Caimari, y sus Secretarios continuarán diariamente aquella labor, no desmayando para el logro de ver realizado un proyecto que tanto ha de redundar en beneficio de la ciudad, y del comercio general.

La Santa Pastoral Visita

Ayer, por la mañana, el Rmo. Sr. Obispo realizó su Santa Pastoral Visita a la parroquial iglesia de la Inmaculada Concepción en el arrabal de Santa Catalina.

Por la tarde, a las cuatro y media, después de haber visitado el benéfico establecimiento de la «Gota de Leche», Su Ilma. confirmó, en la Parroquia, a crecido número de niños.

Fueron padrinos de los confirmados los Sres. D. Jerónimo Llull, D. Pedro Canet, D. Francisco Massanet, D. José Losada y D. José Palmer.

Esta mañana el Sr. Obispo debía confirmar en dicha iglesia, a las niñas.

Los tranvías eléctricos

Estos últimos días de lluvia ha retrasado la inauguración del ramal del tranvía eléctrico del Coll d'en Rebassa, no siendo por lo tanto posible hacerse la inauguración en el día de mañana como así se había dicho.

De no presentarse nuevos obstáculos y si el tiempo permite ultimar los trabajos de línea aérea se nos dice que la compañía tiene el proyecto de inaugurar el citado ramal el próximo jueves.

Homenaje a Marqués

Han empezado ya los preparativos para la función que el Real Patronato Antituberculoso está organizando en honor al insigne músico mallorquín D. Miguel Marqués y a beneficio de los pobres a quien socorre esta benéfica institución.

Teniendo en cuenta la junta del Real Patronato Antituberculoso el criterio sustentado por sus autoridades eclesiásticas respecto a las funciones de caridad, procura organizar el espectáculo de manera que ni remotamente pueda ponerse en duda la moralidad en todas sus partes. La función consistirá en un concierto vocal en la que tomarán parte señoritas y caballeros de la buena sociedad que por tratarse de una función de esta índole han aceptado tomar parte. La segunda parte la compondrá la representación de varios cuadros plásticos en la que tomarán parte muchas señoritas bellas y distinguidas. En la tercera, se ejecutará por primera vez la obra póstuma del Maestro Marqués *El poema de la vida* de la cual sólo ha sido ejecutada la marcha fúnebre en el propio entierro del maestro.

Digno de alabanza es el entusiasmo que las beneméritas damas que dirigen instituciones de esta índole desarrollan para proporcionar recursos con que atender a las necesidades de sus pobres. Reciente está aún el esfuerzo realizado para otra institución hermana. La Conferencia de San Vicente de Paul, de organizar la tómbola en la feria de Ramos y como si una santa invitación les guiara el Real Patronato organiza un nuevo acto que además de ser en beneficio de la cultura y del arte ha de endulzar muchas amarguras y socorrer muchas necesidades.

Sucesos y desgracias

En la Ronda de Poniente del Arrabal de Santa Catalina, ha caído esta mañana una anciana, fracturándose una pierna.

Después de asistida convenientemente ha sido acompañada a su casa.

La Guardia civil del puesto de Inca, ha detenido un soldado de aquella guarnición autor del hurto de una bicicleta.

Por el Jefe de Urbanos señor Comas han sido puestos a disposición del Juzgado, dos mujeres por haber promovido escándalo en la calle de la Misión.

Por orden del citado Jefe han sido conducidos a Capuchinos cinco muchachos a quienes se sorprendió comiendo raterías en las casetas del paseo de la Rambla.

Han sido denunciados al Juzgado varios jóvenes que esta pasada noche se dedicaban a cometer escándalo por las calles de esta ciudad y llamaban a la puerta de las casas.

Dispensario antituberculoso

«Felisa L. de Borbón»

Hemos recibido la memoria que de la gestión del Dispensario antituberculoso «Felisa L. de Borbón» desde 30 de abril de 1916 a 31 de diciembre de 1920, ha publicado la Secretaría de dicho centro.

Según ella en 1917 hubo en la provincia 1.141 casos de tuberculosis denunciados, con 468 defunciones. En 1918, 1.076 y 597. En 1919, 1.218 y 464 respectivamente. En el año 1920, 1.037 invasiones y 455 defunciones.

En la capital las cifras de mortalidad son las siguientes:

Año 1917, 154; 1918, 142; 1919, 177 y el año próximo pasado, 164.

Comparando estos datos con los de otras provincias que dan un contingente casi doble de atacados, vemos que somos de los favorecidos. Pero si de la lista negra española pasamos a las menos sombrías del extranjero vemos que ocupamos un lugar deslucido.

En el dispensario han sido asistidos de Mayo a Diciembre de 1916, 173 enfermos de nuevo ingreso, 1.929 asistencias y 32 defunciones. En el año 1917, 297 de los primeros 3.176 asistencias y 33 defunciones. En 1918, 158 y 2.763, con 44 defunciones respectivamente. En el año 1919, 151 ingresados nuevos, 2.122 asistencias con 30 defunciones y por último en el año próximo pasado, 155 nuevos, 2.722 asistencias y 34 defunciones. Suma total general desde Mayo de 1916, hasta la fecha: 874 ingresados, 12.712 asistencias y 173 defunciones.

En su parte económica cierra el balance con un saldo a favor de 15.013.72 pesetas.

En esta memoria se estudia la necesidad de organizar debidamente la lucha

contra la tuberculosis, proponiéndose la creación de preventorios marítimos, diciendo a este respecto:

Entendemos que el emplazamiento de cuatro Sanatorios marítimos convendría fueran Palma (Arenal), dos en la crestería de la costa N., uno en Bañalbuaf y otro en Formentor y el cuarto para escrofulosos o tuberculosis algo irritable, el puerto de Manacor, debiendo no obstante, preceder a su elección definitiva, un estudio térmico y anemométrico, por desgracia todavía no realizado más que en Palma.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido nombrado Delegado del Gobierno en Mahón, nuestro paisano D. Ernesto Escat Marín, a quien felicitamos.

Con satisfacción, nos enteramos que ha sido nombrado Ayudante de Campo del Capitán General de estas islas, nuestro estimado colaborador el teniente coronel de caballería D. Emilio Pou Mgraner. Mucho lo celebramos.

Ha sido nombrado Inspector de Hacienda de esta provincia el oficial de esta Delegación D. Federico Fernández y Sastre por Real orden de 21 marzo último y ha cesado en el cargo de Inspector el oficial don Bartolomé Valent Moner.

Ha sido ascendido a la categoría de Ingeniero primero, de Caminos, Canales y Puertos, nuestro paisano D. Jaime Ramonell Obrador, que presta sus servicios en Canarias.

NECROLOGICA

Ha fallecido en esta capital el distinguido señor don Francisco Pons Nadal, abogado y notario de estos Ilustres Colegios, persona bondadosa y de trato afable, que gozaba de muchas relaciones y simpatías.

Su muerte ha sido muy sentida. Enviamos a su distinguida familia, especialmente a su esposa e hijos y a sus hermanos políticos don Juan y don Pedro Surella Bimet la expresión de nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE

Después de haber adquirido las últimas novedades para la próxima temporada, es a mañana ha llegado el sastre-modista D. Sebastián Cosialls.

Esta noche embarcará para Barcelona y poblaciones de Francia, el Director de la Casa Misericordia nuestro amigo D. Mateo Tous, acompañado de sus hijas María y Luisa.

También esta noche debe embarcar para Barcelona después de haber pasado una temporada en Palma, nuestro amigo el Sr. marqués Alonso de León.

Anoche marchó a Barcelona el cónsul de Alemania en esta isla, don Alfredo Müller.

Marcharon también la señora doña Luisa Ripoll de Palou de Comasema y su hijo Luis, y las señoritas Ana Moragues e Isabel Socías, el Conde de Torrezaura, doña Amalia Sard y doña Amalia Moragues.

Salieron don Jaime Cas-snovas, don Eugenio Cobos, don José Estarás, don Guillermo Horrach y don Rafael Lafuente.

A bordo del vapor «Mallorca» han llegado esta mañana los telegrafistas don Mariano Mulet y don José Pons Marqués. Este último último viene destinado a Central telegrafía de esta ciudad.

Han llegado, además, el teniente coronel don Ricardo Cabrinety, el doctor catalán don Antonio Puig-ureda y los comerciantes don Miguel Ramonell, don Alberto Suñol y don Juan Terrasa.

Esta mañana ha regresado de Barcelona el propietario y vocal del «Fomento Agrícola de Mallorca» don Felipe Villalonga, a quien acompañaban su distinguida esposa e hijo.

Tienen decidido viaje a Barcelona para donde embarcarán esta noche don Miguel Doméngue, don Juan Aleran, don Miguel Sbert, don Cándido Msteu y don Tomás Alberola.

También deben marchar a Barcelona, para donde embarcarán esta noche los comerciantes establecidos en Francia don José Oconzas y don Antonio Fontfrió.

Después de haber pasado una temporada al lado de su tío, el director de la Algodonera D. José Aguilár, embarca esta noche para Barcelona, la bella señorita María del Carmen Brugarolas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Vicente Ferrer, confesor y Santa Irene, virgen.

CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Catalina de Sena, en honor de San Vicente Ferrer. Fiestas solemnes de dicho Santo. A las seis y media de la mañana Exposición del Santísimo Rosario. A las diez Misa Mayor con sermón por el Rdo. D. Juan Thomas, Pbro. A las seis y media de la tarde, tercera parte del Rosario, Quincenario y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nra. Sra. de la Piedad en Santa Eulalia.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto durante las últimas 24 horas ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona a las siete de esta mañana, el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga.

A las siete de la mañana de ayer el vapor «Isla», procedente de Ibiza.

Procedente de Mahón, el vapor «Rey Jaime II», con el correo pasaje y carga.

SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche a las ocho y media el vapor «Rey Jaime I», con pasaje, carga y la correspondencia.

Para Barcelona, debe salir esta noche, a las ocho y media el vapor «Mallorca», con el correo y pasaje y carga.

NOTICIAS.—Procedente de Faro, ha llegado al Puerto de Barcelona, el pallebot «Mallorquín», con cargamento de algarrobos.

De Palma han llegado al citado puerto de Barcelona los pallebotes «Corazón de Jesús» con efectos y el pallebot «Salvador», con cargamento de carbonilla.

De Torrevieja han llegado al citado puerto de Barcelona, los pallebotes de esa matrícula «Joven Paquito» y «Verge del Remey».

Este último buque conduce un cargamento de sal.

Desde hace algunos días ha sido destinado a prestar servicios marítimos de Mahón, a la península el vapor «Vicente La Roda», de la Compañía Trasmediterránea.

Ha llegado al puerto de Barcelona, procedente del de Mahón, el pallebot «Valentín», de la matrícula del segundo de los citados puertos.

Hace pocos días llegó al puerto de Barcelona, un vapor francés de gran tonelaje, recientemente botado al agua, al que han dado por nombre «La Baleseres».

De Teatros

Principal

El sábado por la noche se estrenó *En mitad del corazón*, un drama de costumbres rurales que sus autores han sabido desarrollar con acierto, logrando llevar la emoción al ánimo del espectador.

La obra gustó a la concurrencia que la aplaudió, en especial después del tercer acto, compartiendo los aplausos con los autores todos los artistas de la compañía del «Principal» que realizaron una labor irreprochable, en especial la Srita. Robles artista de gran valía que en cada obra gusta más a nuestro público y el primer actor Sr. Martiánez.

Ayer tarde y noche se vió muy animado nuestro primer coliseo cosechando muchos aplausos todos los artistas y siendo muy celebrada la Sra. Isaura en sus canciones.

Esta noche se estrena la comedia en tres actos de Mihura y Del Toro, *¡El!*

Para mañana martes en matinee moda a las seis y cuarto de la tarde se anuncia la hermosa comedia de George Onhet, *Felipe Derblay*.

En las funciones de hoy y mañana cantará nuevos cuplés Amalia Isaura.

Lirico

Con las funciones de ayer se despedieron de nuestro público Mr. Rambeau con sus perros y caballitos amaestrados.

Hoy lunes se celebrarán sesiones de 6 tarde a once noche estrenándose los episodios 9.º y 10.º de *Por amor*.

El jueves se estrenará la segunda época de *Yo acuso*.

Deportivas

Futbol

Ayer continuaron los partidos correspondientes al concurso del Ayuntamiento.

Por la mañana a las 9 jugaron los segundos equipos «Alfonso XIII» y «Repúblicano», partido arbitrado por Antonio Tomás y que careció en absoluto de interés, por la enorme superioridad del primero que venció por 13 goals a 0.

Una vez terminado este encuentro tuvo lugar otro entre los equipos «Asistencia» y «Cruz Roja». Público y jugadores estaban convencidos de que sería una segunda edición del partido anterior, por cuanto es la «Asistencia» uno de los equipos que con más probabilidades de éxito aspira al primer puesto de la segunda categoría. No fué así, ya que el resultado fué de 3 a 1; materialmente ganaron el partido, pero la victoria moral la obtuvieron los niños de la «Cruz Roja». Por cierto que se comentó muy desfavorablemente que el defensa Sr. Moll abusara de su corpulencia, máxime tratándose de adversarios de un peso pluma.

Por la tarde continuaron los primeros equipos «Cruz Roja» y «Repúblicanos». Venció este último por 4 goals a 2, después de un juego muy hermoso e igualado. Hasta bien avanzada la segunda mitad llevaba ventajas el primero, empero a partir del goal del empate se desmorilaron completamente.

No obstante el tiempo reinante acudió muchísima gente. El terreno en malísimas condiciones.—Verdades.

GAOETILLAS

—Bendición. En la iglesia de los Padres Dominicos de la ciudad de Manacor, se celebró ayer solemnisísima fiesta con motivo de la bendición de un hermosísimo Sagrario, recientemente instalado.

Fueron padrinos los señores don Francisco y doña Francisca de Comas.

—El almendrón. Lemos en el seminario de Felanig.

De manera cada día más satisfactoria, va animándose el precio del almendrón. Hoy se cotiza en esta plaza a razón de 126 pesetas el quintal de 4237 kilos.

—Los perros. Entre los días de ayer y hoy han sido denunciados al depósito de Tirador 20 perros, muchos de ellos entregados por sus propios dueños.

En el citado depósito se ha dado muerte a 8 de estos animales, a los que no recogieron sus propietarios, dentro del término reglamentario.

—En el Molinar un perro mordió ayer a una niña en una mano.

El animal ha sido capturado.

—PIKMENTINE. Tinte para el caballo. Belleza, naturalidad, duración. Venta: Droguerías y perfumerías. Depósito en España: Farmacia Morant, Valencia.

El Ayuntamiento de Palma

A los Ganaderos

Los productores de ganado que deseen venderlo podrán pasar por el Negociado de Abastos de este Municipio en donde harán sus ofertas.

Palma 2 Abril de 1921.—El Alcalde, Francisco Barceló Caimari.

SOLARES

Se venden hasta 20.000 metros en los terrenos de la Harinera del Pont d' Inca. Informes en la misma finca.

GALERA

Se vende una de cuatro asientos, en buen estado. Informes, Centro de Anuncios.

El pallebot a motor

Calafiguera

Saldrá a mediados del corriente para

CUBA

con escala en CANARIAS, admitiendo carga

Informes: Astillero Mayol (Muelle).

PRINCIPAL Mañana a las seis y cuarto

GRAN MATINEE MODA FELIPE DERBLAY y AMALIA DE ISAURA

Mas Telegramas

¿Quién será el jefe de los conservadores?

Madrid 3 (10 n.) Nuevamente vuelve a adquirir intensidad la cuestión relativa a la jefatura del próximo conservador...

El estado actual de la cuestión es que el señor Sánchez Toca ha declinado los ofrecimientos que algunos le han hecho para trabajar su candidatura...

Muchos proponían por la jefatura del señor La Cierpa, otros por la del señor Sánchez Guerra y otros por la del conde de Bugallal.

Como hoy celebraron una conferencia los señores Burgos Mazo y Sánchez Guerra, se creyó que estaba relacionada con el pleito de la jefatura...

Tropas italianas en Madrid de paso para Portugal La llegada

Esta mañana llegaron a las 10:30 a Madrid, en el expreso de Barcelona, las banderas, oficiales y soldados que representan al ejército y a la marina italiana...

Se hallaban en la estación esperando a los soldados italianos los ministros de la Guerra y Marina, el capitán general de la región, señor Aguilera, el de la Armada, señor Chacón, el embajador de Italia, el personal de la Embajada italiana y muchas personalidades de la colonia.

En el andén se hallaba formada una compañía del regimiento de Saboya, con bandera, escuadra y música, que había sido especialmente encargada de rendir honores, por ser el rey de Italia coronel honorario de dicho regimiento.

Al entrar el tren en agujas, la banda del regimiento de Saboya interpretó el himno nacional de Italia.

Los oficiales y soldados italianos, que venían asomados a las ventanillas del tren, saludaron militarmente a las personas que los esperaban en la estación.

Al detenerse el convoy y descender las tropas italianas, los ministros y el embajador se adelantaron a los oficiales,

saludándose y conversando con ellos breves instantes.

Después fueron sacadas las banderas y de nuevo se oyeron los acordes del himno italiano.

En estos momentos se oyeron entusiásticos gritos de: «¡Viva Italia!», que fueron contestados por los soldados de la nación amiga con calorosos vitores a España.

Acto seguido, las tropas italianas se incorporaron a las fuerzas españolas y desfilaron ante los ministros las autoridades.

El desfile

Por el paseo del Prado y calles de Alcalá y Mayor, llegaron las tropas formadas hasta la plaza de Oriente.

Estas formaban en el siguiente orden: Delante marchaba la escuadra de gastadores del regimiento de Saboya las banderas del regimiento de Italia, y detrás, la bandera del regimiento y compañía de Saboya.

Durante el trayecto la banda de música del regimiento de Saboya interpretó piezas inspiradas en motivos italianos.

El público hizo a las tropas italianas objeto de manifestaciones de simpatía.

Al llegar las tropas frente al regio alcazar en uno de cuyos balcones se hallaba asomado S. M. el Rey con el presidente del Consejo, el general señor Milans del Bosch y sus ayudantes, formaron una columna de honor, desfilando ante el Soberano.

Seguieron su marcha por la calle de Bailén y plaza de España, hasta el cuartel del Conde-Duque, donde fueron recibidas las tropas italianas por el resto del regimiento de Saboya, que aparecía formado en el patio central del cuartel.

Con el jefe accidental del cuerpo, teniente coronel señor Cesma, se encontraba el general Berenguer, que hasta hace poco tiempo ha mandado las fuerzas de Saboya.

Otras noticias

En el cuartel de Conde-Duque quedaron alojados los soldados italianos.

Los oficiales italianos, después de saludar en el cuartel a sus compañeros españoles, marcharon al Hotel Palace para cambiar de ropa.

A la una de la tarde, acompañados por el agregado de la Embajada italiana, fueron recibidos en audiencia por el Rey los oficiales italianos. La entrevista duró hasta cerca de las dos de la tarde.

S. M. hizo diversas preguntas a sus visitantes relacionadas con la guerra, en la que se habían encontrado todos ellos.

Los oficiales se mostraron muy encantados de su estancia en España y satisfechísimos por el entusiasta recibimiento que se les ha tributado.

Esta noche tendrá lugar un banquete de gala en la Embajada italiana en honor de los expedicionarios.

A la fiesta asistirán los ministros de la Guerra y Marina, el capitán general y demás autoridades de la plaza, así como el general Berenguer y el teniente coronel Sr. Cesma.

Con este acto la Embajada de Italia suspende el luto de Corte por la muerte del rey Nicolás de Montenegro, habiendo sido expresamente autorizada para ello por el rey Víctor Manuel.

Mañana domingo visitarán los oficiales italianos el museo del Paado y otros edificios.

Por la tarde asistirán probablemente a la corrida de toros.

Por la noche, saldrá por la estación de las Delicias para Lisboa, el destacamento italiano.

Movimiento monárquico en Hungría

El viaje de D. Carlos

Madrid 2 (10 n.)

Vienna, 2.—El encargado de Negocios de Hungría ha pedido al gobierno austriaco autorización para que Carlos de Habsburgo pueda atravesar el territorio austriaco.

Ha rogado también que en el caso de concederle pasaporte se tomen medidas para garantizar su seguridad personal. Han apoyado esta gestión Suiza y los aliados que han puesto a disposición del ex-emperador un tren especial que lo llevará a su palacio de Prangils. Acompañan a Carlos dos oficiales del Estado Mayor inglés y un destacamento de soldados aliados. El tren llegará a Viena esta noche, pero en evitación de posibles incidentes no entrará en la capital.

El ex-emperador, irá a Suiza

Berna.—Se ha reunido el Consejo Federal suizo por motivo de una demanda formulada por el encargado de Negocios de Hungría en Berna.

El Consejo Federal acordó autorizar al ex-monarca para que permanezca en Suiza, pero con carácter provisional y a condición de que se comprometa no a no hacer propaganda política, sino, lo mismo que hizo el exrey Constantino, a no salir del territorio helvético sin avisar previamente al Consejo.

No se ha tomado acuerdo todavía sobre si debe o no ser internado el exemperador Carlos y sobre el punto de residencia, si bien se cree que éste no será Prangiers.

Debe ponerse de manifiesto que la autorización que se concede para residir en Suiza es meramente provisional y que no ha sido otorgada sino ante la insistencia del Gobierno húngaro.

El Gobierno Federal suizo ha dado pruebas con ello de su deseo de servir a la causa de la paz y de la tranquilidad europea.

Contra el régimen monárquico

Budapest.—La asamblea nacional ha votado por unanimidad una resolución protestando enérgicamente contra la intención de cambiar el régimen existente en Hungría, y encargando al Gobierno que tome las medidas convenientes para evitar consecuencias.

Fue votada también otra resolución felicitando al regente Horthy por su actitud leal y correcta.

Telek y fue preguntado acerca de su actitud respecto al retorno de Carlos, contestó diciendo que haría declaraciones luego de terminada su acción imperiosa necesaria en la asamblea.

La asamblea aplazó las sesiones hasta el día 5.

ECOS VARIOS

Congreso socialista en Madrid

Madrid 3 (10 n.)

El día 9 del actual comenzarán en Madrid las labores del Congreso Nacional Socialista para acordar en definitiva el ingreso en la tercera internacional o la adhesión a la Internacional reconstructora de Viena.

Varios significados socialistas han expuesto ya su opinión respecto a la cuestión.

Pablo Iglesias ha expresado la suya favorable a que los socialistas españoles se adhieran a la Internacional de Viena, por considerar entre otros fundamentos, que el ingreso en la Tercera Internacional determinaría una escisión del partido socialista.

Don Fernando de los Ríos, ha manifestado su creencia de que el ingreso del partido socialista en la Tercera Internacional sería, hoy más que nunca, una verdadera desgracia para el movimiento obrero español.

Homenaje al Sr. Costa

En una de las sesiones del Congreso se han reunido a última hora de la tarde, convocados por el señor Paraiso, los representantes en Cortes por Aragón, para tratar de los medios de llevar a feliz realización la idea de construir en Zaragoza un grupo escolar como homenaje a Joaquín Costa.

Se acordó gestionar que se conceda, dentro de los créditos que figuran en el presupuesto, una subvención para que pueda atenderse a la realización de dicho homenaje.

Visita del Rey a un cuartel

Madrid 4 (11 m.)

El lunes, el Rey visitará el cuartel del

Regimiento de León, para entregar a los jefes, oficiales y suboficiales del regimiento el emblema para la empuñadura del sable, que las dedica el Rey como recuerdo de las escuelas prácticas celebradas en octubre en el Escorial.

Para conmemorar el acto el Rey regala a todos los soldados una moneda con su retrato en el reverso.

Jura de la bandera

Ayer en algunos cuarteles se verificó la jura de la bandera por los reclutas de cuota.

Hoy jurarán en el Pardo los reclutas de ingenieros.

El Mariscal Jofre en Madrid

De paso para Lisboa y para asistir a la ceremonia del soldado desconocido se espera en Madrid al Mariscal Jofre.

La «Gaceta»

Madrid 4 (11 m.)

La «Gaceta» de hoy publica un R. D. disponiendo que el domingo día 24 del actual se proceda a elección parcial de un Diputado a Cortes por los distritos de Puenteareas, Enguera, Guadix, Mahón y Jerez.

Otro disponiendo que el Subsecretario de Estado pase a Ginebra en comisión de servicio para asistir a la reunión de la Comisión de enmiendas al pacto de la Sociedad de las Naciones y firma del estatuto del Tribunal de Justicia internacional y disponiendo que durante la ausencia del Subsecretario se encargue de la Subsecretaría el jefe de contabilidad del Ministerio.

También publica otra concediendo un plazo de veinte días para la presentación de las reclamaciones contra el escalafón de funcionarios del Cuerpo general de Administración de Hacienda.

Otro disponiendo que se abra una convocatoria de 50 plazas de aspirantes a ingreso en la escuela de telégrafos como alumnos oficiales operadores de radiotelegrafía.

Otro dando disposiciones encaminadas a conocer exactamente las existencias de aceites que cada agricultor o fabricante tengan en la actualidad.

Otro en el que se dispone que se reclame telegráficamente a los gobernadores de provincias proderoseros de aceite, relaciones juradas a los agricultores y fabricantes en donde expongan las existencias de que se disponen.

Los Alcaldes de los pueblos solicitarán y remitirán a los gobiernos civiles en el término de ocho días estas declaraciones juradas y una vez recibidas en los Gobiernos se entregarán a los jefes de las secciones agronómicas y las enviarán con los informes al Ministro de Fomento anticipando telegráficamente a la Dirección de Agricultura las cantidades declaradas.

Tablajeros en huelga

Madrid 4 (11 m.)

Por negarse a pagar la elevación del impuesto municipal, los tablajeros no sacrificarán mañana.

El Ayuntamiento toma medidas para abastecer de carne a Madrid.

Nuevo Embajador de Francia

El nuevo Embajador de Francia en Madrid, llegará mañana por la noche.

Atropellados por automóviles

En Madrid continúa la racha de atropellos de autos.

Ayer fué muerto un hombre y dos heridos graves.

El infante don Carlos

Sevilla.—En el exprés llegó el Infante don Carlos acompañado de su esposa y su Ayudante.

Fueron recibidos por las autoridades y la aristocracia.

Los infantes marcharon a Villamanrique, donde pasarán unos días.

Después el Infante se posesionará de la Capitanía General.

La política

Habla el señor Allendesalazar

Madrid 3 (10 n.)

El jefe del gobierno, conversando con los periodistas anunció que el próximo lunes se celebrará Consejo de ministros para aprobar definitivamente los proyectos de ley que han de ser sometidos a la deliberación de la Cámara.

El ministro del Trabajo—añadió sale esta noche en el expreso para San Sebastián con objeto de saludar a los miembros del Congreso de Aproximación Hispano-Francesa, entre los que figura el ministro del Trabajo de Francia que no vendrá a Madrid como se esperaba.

El conde de Lizárraga regresará el lunes para asistir al Consejo de ministros que se celebrará por la tarde.

Aludiendo a la marcha de las tareas parlamentarias manifestó que el debate político del Congreso terminará en la sesión del martes, pues sólo queda por intervenir el señor Amado ique debió de hacerlo ayer pero que no pudo tomar parte en la discusión por encontrarse algo indisputado.

Declaraciones del Jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno señor Allendesalazar dijo a los periodistas que no había llevado ningún decreto a la firma del Rey.

Manifestó que hoy marcharía a San Sebastián el ministro del Trabajo para asistir al Congreso de aproximación hispano-francesa.

Estaba acordado por el Gobierno francés que asistiese a este Congreso uno de sus ministros el cual, por motivos que se ignoran no ha llegado.

Confirmó el Presidente que el próximo lunes se celebrará Consejo de Ministros.

Espera que el próximo martes terminará el debate que se ha planteado en el Congreso. El Sr. Bugallal me ha dicho que estaba satisfecho del desarrollo del debate, pues aunque en ciertos discursos se note algo de pasión se van obteniendo resultados satisfactorios.

Todos muestran su interés en que desaparezca el estado anárquico que sufre Barcelona.

Celebro que hayamos llegado a esta coincidencia. Ahora debemos encaminarnos hacia la pacificación de los espíritus, preparando el terreno para el porvenir.

He leído la carta publicada por Salvador Seguí «Noy del Sucre» la que en cierto modo estimó conservadora.

No me extraña, pues Seguí ha sido siempre uno de los elementos más moderados del sindicalismo, por lo cual pasó en cierta época por trances muy difíciles, llegándose incluso a atentar contra su vida por su espíritu conservador.

Estimo que incluso entre los elementos extremos hay elementos útiles para llegar a una solución del problema.

FABRA

Preparación rápida

De Teneduría y Aritmética práctica. Resultados positivos. Informes. 3 Psima

PERDIDA

El día de Pascua se extravió desde la calle de San Miguel a la Catedral un rosario de coral engarzado en oro. Se gratificará su devolución en el Centro de Anuncios.

Usad los Jabones Bordoy

Santo Domingo, 3 y 5 Palma

De venta en las principales droguerías.

MUCHACHO

De 12 a 15 años hace falta para despacho dirigirse de 6 a 8 de la noche a Bartolomé Benassar, Procurador, S.n Batolomé, 17, principal.

Chofer mecánico

De 22 años, sabiendo hablar y escribir el francés, desea colocación. Informes, Centro de Anuncios.

Aero-Marítima Mallorquina S. A.

Por acuerdo de la Junta de Gobierno queda abierdo el pago del primer dividendo pasivo del 50 p. a partir del primero de abril hasta el 19 del mismo mes, en las oficinas del Crédito Balear.

Palma 30 de Marzo de 1921.—El Presidente Joaquín Gual de Torrella.—El Secretario, B. Bestard.

Automóvil

Marca BAYARD, 5 asientos, torpeda, 12 HP, 4 marchas, completamente equipado y revisado a nuevo modelo. 1915 se vende por pesetas 9 500.

Garage JUAN GOMILA

Marina 11 y 13 Teléfono 326

PIANO

Se vende. Inform Centro de Anuncios.

FOLLETIN n.º 74

El Mercader de Brillantes

por Xavier de Montepin

(CONTINUACIÓN)

cos que le quedo a deber.

—¿Quiere usted un recibo?—preguntó Scoot, guardándose el dinero.

—Es inútil... Aquí tenemos el testigo, y además, la palabra es palabra... Le aguardo en la calle de los Monjes, en Batignolles, mañana a las nueve en punto de la mañana... Basta con que pregunte por tí Loriot... y le aseguro que el tí Loriot es tan conocido como su número 13.

—Conformes... Seré exacto... A las nueve me tendrá usted allí.

—Yo volveré a subir a mi pescante, y voy de parada a la puerta del cementerio del Père-Lachaise.

Al día siguiente, a las ocho de la mañana, el irlandés enganchó el caballo al carruaje, fué a entregar las llaves de la cuadra y cochera a su dueño, y se encaminó a la calle de los monjes.

Loriot, de pie desde que amaneció, vigilaba la marcha sucesiva de sus coches, recibía el importe de los alquileres del día y entregaba los números correspon-

dientes.

Poseía unos quince coches de punto y doce grandes carruajes para bodas.

Su establecimiento ocupaba toda la planta baja de una casa.

En tres de los lados del inmenso patio se encontraban la diversas cuadras, grandes, bien aireadas y las cocheras, unas cerradas y otras abiertas, como simples cobertizos.

A pesar de sus muchos años, Loriot permanecía tan fuerte y listo como un joven.

Se le veía ir y venir de un sitio para otro, examinando, rifendo, mandando y haciendo sus observaciones en un lenguaje generalmente figurado y pintoresco.

Dos veces por semana se quedaba un día en el establecimiento, cambiando el servicio activo por el de vigilancia.

Aquel día era, precisamente, el de su descanso relativo.

Todos los carruajes habían salido y el buen Loriot estaba cerrando la gran puerta de su patio, cuando un joven pasó la cabeza por ellas.

Detrás de aquel joven se veía la pequeña figura y la fisonomía fina e inteligente de Misticot.

—Antes de cerrar las puertas de su casa, supongo que me dejará entrar, papá Loriot—dijo el recién llegado.

—¡Calle! ¡Eugenio Lleagado y Misticot!...

—dijo el viejo cobrero.—¡Buenos días, hijos míos! ¿Qué es eso, muchacho? ¿Vuel-

ves a vivir por estos barrios?

—No, estoy de paso nada más...—replicó el novio de la florista entrando en el patio, seguido de su joven compañera y estrechando la mano de Loriot.

—¿Venías quizás a por un coche para volver al otro lado del agua?

—No es un carruaje lo que vengo buscando, papá Loriot; son muchos...

—¿Lo siento!

—¿Por qué?

—Porque llegas muy tarde... han salido ya todos los cocheros.

—Eso no importa... No necesito los coches para hoy...

—Entonces, ¿para cuando los necesitas?

—Para el sábado.

—¿Se trata de alguna boda?

—¡Clerto!

—¿Y quién es él? ¿Quién se casa?

—¡Adivínalo, papá Loriot!...

—¡Me doy por vencido! Dime en seguida el nombre del desgraciado...

—Pues bien, el desgraciado soy yo!...

—dijo Loriot riendo.

—¿No es broma?

—¡Palabra de honor!

—¡Me dejas sorprendido!... ¡Cómo es posible que entres tan joven en la cofradía!

—¿Qué le hemos de hacer, me han pillado!

—¡En un círculo!... añadió el vendedor de medallas.

—¡En un muchacho como tú, me sor-

prendí! Pero, en fin, eso no es de de mi incumbencia! ¿Tu novia tiene madre?

—No.

—Eso es una circunstancia atenuante; te devuelvo parte de mi aprecio. ¡Si hubieras aceptado una suegra, perdíamos las amistades!... ¡Conque te casas! ¿Y con quién?

—Me caso con mi prima, Victorina Be-raud.

—¡Hola! ¡Hola!... es con Victorina... la florista... Una linda muchacha... Ya no creo que sea tan grande el disparate.

—Gracias, papá Loriot...

—No hay de qué... ¡Ya sabes que yo soy San Juan Boca de Oro! De manera que necesitas carruaje?

—¡Claro está!

—¿Cuántos?

—Queremos hacer las cosas en grande... Ya se hará usted cargo que por un vez nadie se muere.

—¿Serán ustedes muchos?

—Unos treinta... pero no debemos contar sino veintisiete.

—¿Luego habrá tres convidados que irán a pie?

—Nada de eso... Mi tí, el banquero Julio Vearyere, irá en carruaje propio con su hijo... y mi primo el vizconde de Nervey, debe tener también uno del que se servirá.

—¡Caspi!—exclamó Loriot.—No tienes tú pocas infancias, muchacho! De manera que tienes banqueros y vizcondes en tu familia?

—Sí, por cierto, así es, pero no me en-vanezca de esto, porque también tengo en el la traperos, de los cuales no me avergüenzo. Un hombre vale lo mismo que otro, ¿No es cierto?

—Cuando los dos son honrados, yo lo creo, ¡contra! De modo que hemos contado veintisiete invitados que llevar... Con siete carruajes habrá bastante. Te proporcionaré seis hermosos landaus y un carruaje recién pintado y que acabo de comprar... Van a traérmelo esta misma mañana. Estarás contento...

—¿Y me costará mucho todo eso, papá Loriot?

—Es para todo el día, supongo.

—Sí, para todo el día, desde las nueve de la mañana hasta media noche, por lo menos...

—Escucha, muchacho, he conocido a tu padre y a tu madre y te he visto chiquitillo; por lo tanto, no quiero ganar nada contigo... echaré mis cálculos... y me reembolsarás mis gastos únicamente... ¿aceptas?

—¡No faltaba más! Es usted un buen hombre... Pero no es eso todo, tengo otra cosa que pedirle...

—¿Qué?...

—¡Imagínese que Victorina y yo tenemos un capricho y es que usted mismo nos conduzca a la alcaldía y a la iglesia y a todas partes.

—¡Yo!...

—¡Sí, usted, papá Loriot... que será n

(Continuará)



Compañía Pinillos

Servicio al Brasil-Plata

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Barcelona a últimos de Marzo el vapor

CATALINA

Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos

Para Habana, saldrá de Barcelona sobre el día 15 de Abril el vapor

Juan Abrisqueta

Admitiendo carga para dicho puerto.

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Tractores AVERY

Este Tractor, por su poco coste, gran economía y fácil manejo, ha resuelto el problema de la tracción mecánica para todos los trabajos agrícolas. Sirve igualmente para arar, escarbar, roturar, sembrar, etc., que para mover máquinas fijas: Trilladoras, Bombas, Molinos, Descascaradoras de almendras, etc., y por tener la marcha regulada, sirve también para accionar una Dinamo para producir energía eléctrica para servicio de la finca. Trilladoras AVERY: llevan alimentador automático, pueden trillar Habas y toda clase de legumbres. Hay dos en Palma. Se desean representantes en los pueblos. Se dan a toda prueba el tiempo que se quiera.

Informes y condiciones:

CAYETANO AGUILÓ, Cofradía, 8

Gaspard Mayol

EXPEDITEUR

Avenue de la Pepinière, 4—PERPIGNAN

(Pyr. Orlés)

SPECIALITE EN TOUTS SORTS DE PRIMEURS

et légumes, laitues, tomates, pêches, abricots, chasselas, melons cantaloups et race d'Espagne, poivrons race d'Espagne et forts, ails en chaînes, etc.

Télégrammes: MAYOL-AVENUE PEPINIÈRE PERPIGNAN

Remens segús y ben provats

XAROP VERMIFUGO.—Preparat amb herba mallorquina. Cab alt e ens troba, mes segur per mata e CUCHS y per doná bons colós y molta de gana a n' e infants malaltissos.
CALLICIDA SUREDA.—Sensa molestia, fa desaparèixer e CALLS, UYS DE POLLY y es demés DURESES de ls peus.
PASTILLAS SUREDA.—Curan de rel se TOSSINA, mantenen fresca sa boca, egradable s' elc y evitan als fumades les molestias dels m's tabacs.
Sense PIGUES BARTS, ni cap LLETJURA, quedan ses senyoretas que rentan cada dia amb AIGO OXIGENADA SUREDA.
CIBES BREGES més ben perfeccionats y millors mantenen ls OREULLS en sa UOTECARIA de SUREDA y LLITERRAS.
De venta ppor mayor y minor.—Farmacia d' es seu preparator.
COSTA D' EN BROSSA NUM 9, PALMA DE MALLORCA



Delantales Impermeables de tela encerada PARA OBREROS Clase muy fuerte y económica

Casa Codina

UNION 8, PALMA

Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubattino—Lloyd italiano

SALIDAS DE BARCELONA

Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires

El día 22 Abril saldrá de Barcelona directo para BUENOS AIRES, con escala en Santos y Montevideo el grandioso trasatlántico

RE VITTORIO

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, y camarás.

Especial para pasaje de 3.ª clase con espacio de dormitorio, grandes comedores con mesas de departamento para señoras y niños, sala de baños y gran pasadizo sobre cubierta.

Para informes, pasaje y carga dirigirse a

ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Marítimas
Agente en Palma, M. ORDINAS, Libertad, 17.

JULIAN TICOULAT

CIRUJANO DENTISTA

Dentaduras: 12 duros. Dientes desde 3 pesetas. Extracción sin dolor.
8 N MIGUEL. NUM 30—PALMA

Servicios de la Comp. Transatlántica

LÍNEAS A ANTILLAS, MEXICO NEW YORK Y COSTA FIRME

El vapor BUENOS AIRES saldrá el día 25 de Marzo de Barcelona el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor REINA M. CRISTINA saldrá el 16 Marzo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.

El vapor MONTVIDEO saldrá el 10 Marzo de Barcelona el 11 de Valencia el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LÍNEAS AL RIO DE LA PLATA Y BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 Marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor saldrá de Barcelona el día 6 de Málaga, el 8 y de Cádiz el 10 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor saldrá el día 25 de Bilbao y Santander, el 26 de Gijón, el 27 de Coruña y el 28 de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor saldrá el 20 febrero de Cádiz y el 25 de Barcelona para Port Said, Colomb, Singapore y Manila.

LÍNEA DE FERRANDO PUG

El vapor SAN CARLOS saldrá el 7 de Marzo de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 26 de Cádiz para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando P. O.

SERVICIO COMERCIAL

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el 23 de Marzo de Gijón, el 30 de Coruña, el 31 de Vigo, y el 1 de Abril para New York y Habana.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York y puertos Cantábricos a Nueva York cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros: a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su acreditado servicio. Todos los vapores tienen Telgrafía inalámbrica.

VIAJE EXTRAORDINARIO

El vapor saldrá el día de de Bilbao, el de Santander, el 29 de Gijón, el 30 de Coruña y el 31 de Vigo para Habana y New York.

Informarán en Palma, señores Jaime M. Gransada y C. S. en C. Plaza Antonio Mauri, 4.

4 GOTAS Oil Yanki

usadas a diario durante ocho días serán suficientes para que su CABELLO, BARBA o BIGOTE recobren su color natural primitivo. No se parece a ningún otro producto: es completamente distinto y superior a todos: solo acciona SOBRE LA RAIZ DEL CABELLO, VIGORIZÁNDOLO SIN TENIRLO.

En cuanto le salga la PRIMERA CANA no pierda un momento: compre "OIL YANKI" y úselo enseguida: le desaparecerán las canas que tiene y defenderá que le salgan nuevas. Su aplicación no causa molestias: se usa como una brillantina.

Tiene un perfume exquisito. No engrasa ni pone pegajoso al cabello.

Completamente inofensivo

OIL YANKI se vende a 5 pesetas frasco en las perfumerías Orienta Quint 1, Inglesa, Cadena 6, Oriente Jaime II, 99, Alba, Sindicato 93, Royal Colón 5, Teatro Borne Canals Brossa.

¡SEÑORAS!

¡Se acabó el vello!

EL DEPILATORIO ARABE extrae el vello tanto la raíz, es el único indolente y esta recomendado por todas las eminencias médicas.

La mujer que tenga VELLO o PELO para quitárselo instantáneamente, y lo que le tenga será porque quiere.

Depositarlo: LA ORIE TAL, Balmes de Quatre, Quat 1, 3, Palma de Mallorca.

Moto-Side

En venta se vende San Miguel 31, principal.

Spanish Teacher

expert in the english language gives spanish lessons to english people

Profesor de inglés

lecciones con rápido sistema. Especiales para los copitores a Correos y Telégrafos.

Valori. 34, Palma.

Neumáticos americanos

De las principales marcas: Good Year, Goodrich, Republic, etc., etc.

PALACIO—30—3.º

Deposito: Plaza Puerta del Campo, letra F, Teléfono número 55.

Telegramas: Garau=Palacio.

Oficial confitero

Se necesita, Confeitería Bestard, Cordillería, 68.

Atención

y no dejarse engañar

Se compra y vende ropa de toda clase, que está en buen estado, botellas de marca y mirales de todas clases.

Dirigirse a lo Sañabey, número 29, (tienda de ropas).

¡NO MAS CANAS

Si que es volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando erais ovanas usad

Aceite Oriental

Con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias daran e vuestros cabellos en pocos dias el brillo de el Esmalte y volverán estos a un primitivo color (rubio, castaño o negro) si estuviereis cansados. No mancha ni causa ni la ropa, es completamente vegetal y esta perfectamente perfumado. Precio con instrucciones, 7 pesetas.

Depositar: LA ORIENTAL, Balmes de Quatre, Quat 1 y 3, Palma de Mallorca.

SE VENDEN

Caballo con o sin carrerón, 2 mulos con o sin carro, 1 motor Otto, 6 sifones.

Informar, Astilleros Mayol y Calafat, Palma.

ATENCION

Compra y venta de botellas y garrafones usados y franquía de todas clases. También se venden bolas de billar de marfil y pasta y accesorio, para billar, calle de la Soledad 19, taberna CAN OLIVA.



EL DENTIFRICO CALBER

Es el único que con sus medicos maravillosos de empujar oxigeno destruye los microbios que causan el decaimiento de los dientes.

DENTIFRICO CALBER

Limpia maravillosamente sin dañar como las pastas. Endurece las encías, las refresca y endulza el aliento.

DENTIFRICO CALBER

Higiénicamente envasado. En envase registrado que permite echar justamente lo suficiente para su uso. El más antiséptico de todos los dentíficos. Un bote sirve para multitud de personas sin el menor temor a contagio.

Los DENTIFRICOS CALBER se venden en

POLVO JABON Y ELIXIR

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

ALBALINA N.º 2

GRAN DESCUBRIMIENTO Famosa pomada vegetal. CURACION rápida de las GRIETAS DE LOS PEZONES. Indispensable a la mujer embarazada, en horas de dar a luz. Sancionada por eminentes Doctores. Éxito constante. De venta en toda España. Depósito: J. Segalá - Barcelona.

En Palma: farmacias Terrasa P. Cort, Trián C. San Miguel y Aguiló C. Jaime II



—A tus pies recí el impleto que te te gas e impasion.
—No har compisio D. Medoro: uso e empu e este jabon

Acacia, Mimosa, Sinsata, Goma de Jercó, Admirable, Matto Chlpre, Nocío Flor, Rosas Vénego, Clavel, Nagee, Violeta Jazmin.

Jabón 2.—Polvos 4.—Loción 4.50, 6.50 y 20 p setas según frasco. Resencia para el pedúelo 13 pesetas frasco en can. Cortés Hermanos Soria (Barcelona).

Ultimas creaciones—Productos serie Ideal

Jabón, 1.50.—Crema, 2.50.—Polvos, 2.50.—Agua catinasa, 5.50.—Agua de Colonia, 3.50.—6, 10 y 16 pesetas, según frasco.—Lociones para el pelo 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco.

LAS PIERNAS PESADAS

Indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación es más lenta. Una sangre espesa, cargada de impurezas, dilata las venas, que, de un momento a otro, pueden romperse y engendrar una filera de las piernas o un eczema varicoso, o provocar una flebitis. El

Depurativo Richelet

ese potente purificador de la sangre, restablecerá la circulación defectuosa; hará que des aparezca rápidamente la hinchazón de las várices. La pierna, des congestionada, recuperará el aspecto normal que tenía, y la pesada del miembro se cambiará en un verdadero bienestar. El tratamiento Richelet se encuentra en todas las farmacias. L. Richelet, de Soana 6 rue de Edouard, Bayona (Francia).